

同庆百年华诞 共铸历史伟业

百年正青春 奋斗正当时

四川省广元市朝天区各界干部群众 收看庆祝中国共产党成立100周年大会

□ 张敏 郝怀林 刘旭 本报记者 魏彪 文/图



7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在京举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志发表重要讲话。四川省广元市朝天区各界干部群众满怀喜悦和激动的心情，通过电视、互联网、手机客户端等多种方式收听收看了这一盛况。

上午8时，在行政中心419会议室，集中收听收看庆祝大会的朝天区四大班子在家领导纷纷表示，要在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不忘初心、牢记使命，以坚定的决心和昂扬的斗志，加快建设生态文明繁荣和谐现代化新朝天，为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

朝天区退役军人事务局90岁的抗美援朝老兵赵万发感慨万千地说：“是中国共产党，带领中国人民实现了从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃。”

在该区羊木镇金台社区会议室，100余名党员干部凝神收听收看庆祝大会。在党50年零7个月的老党员李再银幸福地说：“建党一百年来，我们国家发生了翻天覆地的变化，我们人民群众的生活也是芝麻开花节节高，衷心感谢共产党，衷心祝愿祖国繁荣昌盛！”

走进广元海螺水泥有限责任公司，13年党龄的公司党支部书记雷波表示，将继续在平凡的岗位上兢兢业业做好本职工作，为党的事业添砖加瓦，贡献自己的力量。

在朝天职业中学2020级高铁乘务专业班教室内，掌声、赞叹声彼此交融，欢快、自豪的气氛弥漫。学生马超举着手中的小红旗激动地说：“作为年青一代，深感责任重大和使命光荣，我们必须要不负先辈之努力，感恩、听党话、跟党走，为实现中国梦而奉献青春力量！”

百年正青春，奋斗正当时。行走朝天区大街小巷、村村镇镇，到处红旗飘扬，广大干部群众收听收看了庆祝大会后，心潮澎湃、热血沸腾，他们纷纷表示，将倍加珍惜这来之不易的幸福生活，也要为美好未来接续奋斗。

重庆永川各界干部群众 收看庆祝中国共产党成立100周年大会



“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！”7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

当日，重庆永川区各界干部群众收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播，共同庆祝党的百年华诞。大家纷纷表示，中国共产党为国家、为人民、为民族、为世界作出了彪炳史册的伟大贡献，习近平总书记的讲话，让人心潮澎湃、激动不已！更加坚定了听党话、跟党走理想信念！为我党骄傲、为我党自豪！

特约记者 陈仕川 摄

小平故里党员重温入党誓词 共庆盛典 不忘初心

□ 本报记者 沈仁平 实习记者 董杰

7月1日早上7点40分，四川广安邓小平故里铜像广场就站满了一群共产党员，他们穿着印有“永远跟党走”字样的红色文化衫，胸前戴着党徽，手中捧着鲜花，他们就是守护伟人纪念馆的邓小平故里管理局的全体党员。在这个重要的历史时刻，他们向伟人铜像敬献鲜花，重温入党誓词，以此表达对伟人的缅怀之情。



王梓力 摄

回顾辉煌历史 展望光明前景

四川省广元市苍溪县委宣传部机关干部 收看庆祝中国共产党成立100周年大会

□ 牛志勇 青婧 本报记者 丁明海 蒋永飞



苍溪县委宣传部全体机关干部收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会盛况

7月1日，四川省广元市苍溪县委宣传部机关干部早早集中在会议室，认真收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播，切身感受中国共产党百年大庆活动的热烈氛围。

习近平总书记的重要讲话回顾了我们党100年的光辉历程，展望了中国发展繁荣的光明前景，号召全党党员干部，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系。全体干部整齐划一，佩戴党徽，庄严肃穆，聆听讲话，时而屏息凝神，时而鼓掌欢呼，倍受鼓舞和鞭策。大家一致认为：习近平总书记讲话总揽全局、思想深刻、内涵丰富，是指导我们当前和今后一个时期党的建设的行动纲领。

定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系。全体干部整齐划一，佩戴党徽，庄严肃穆，聆听讲话，时而屏息凝神，时而鼓掌欢呼，倍受鼓舞和鞭策。大家一致认为：习近平总书记讲话总揽全局、思想深刻、内涵丰富，是指导我们当前和今后一个时期党的建设的行动纲领。



□ 本报记者 胡斌 文/图

百年征程波澜壮阔，百年奋斗铸就辉煌。6月29日，成都博物馆“庆祝建党100周年”系列展览——“红星耀蓉城·百年铸辉煌”“红色百年——全国革命文物图片选萃展”开幕，庆祝建党100周年，致敬百年风华。

红星闪耀蓉城 回首百年辉煌

“红星耀蓉城·百年铸辉煌”特展在成都博物馆一层展厅面向公众开放，展览将持续到2021年7月底。本次展览以270余件/套文物、档案及实物资料，较为全面地展现中国共产党百年奋斗史中的成都印记，让观众直观真切地感受到党团结带领成都人民不懈奋斗的光辉历程。

展览分为“星火耀蓉城”“蜀都焕新颜”“锦江涌春潮”“天府展宏图”四个部分。从共产党人在成都点燃的革命之火，到新中国成立后成都的建设和发展；从改革开放以来成都跨越式发展的成就，到党的十八大以来，成都加快建设践行新发展理念的创新奋进……生动描绘了成都这座历史文化名城再次迎来发展高峰的壮美历史画卷。

近代以来，蜀地儿女从这里出发，求索救亡强族之途，在党的指引下为争取新民主主义革命胜利作出了巨大贡献。实业街、十二桥等著名地点背后的光荣和热血；努力餐、川军抗日阵亡将士纪念碑等著名地标的隐秘而伟大；王右木、车耀先、杨伯恺、张露萍、黄继光等革命烈士家书之中的深明大义、情深意切……一幅幅图片、一件件实物、一个个故事记录了浴血奋战的峥嵘岁月，谱写了爱国主义的英雄壮歌。

新中国成立以后，成都人民满怀热忱，建设社会主义事业，为城市的工业化与现代化奠定了坚实基础。我国第一个生产显像管等电子器件的国营红光电子管厂在成都；我国第一家自行设计通用无线电测量仪器的通用无线电测量仪器厂在成都；试制出我国第一根大口径无缝钢管的成都无缝钢管厂在成都；西南地区第一台黑白电视机“成都牌”……数个“第一”，是成都人艰苦创业努力拼搏的见证和印记。十一届三中全会后，党带领成都人民投身改革开放的浪潮，敢为人先，勇于探索，大胆实践，给锦绣蓉城带来了翻天覆地的变化。

天府相册 收藏城市记忆

成都博物馆四层中庭，几面“红墙”以200余幅珍贵革命文物、革命文献和革命旧址的图片装点一新。“红色百年——全国革命文物图片选萃展”在这里向来观众展示着伟大祖国的红色基因。当前，我国登记革命旧址近3.5万处，可移动革命文物藏品100余万件。此次“全国革命文物图片选萃展”由国家文物局发起，在全国各地遴选文物文献，并以图文并茂的形式，讲述革命故事，弘扬革命精神。

在“革命岁月”“建设年代”“改革篇章”“奋进新时代”四个篇章里，“1955年成都市第一刺绣生产合作社入社申请书”“汶川地震抢险救灾战士写在挎包上的遗书”“成渝铁路通车纪念章”“泸定桥等四旧四新，赵一曼、江竹筠等川人先烈的遗物以图文形式展现在世人面前，充分展现出百年历程中的四川力量。

据悉，7月15日，“庆祝建党100周年”系列展览之“天府相册——成都百年图片展”将在成都博物馆五、六层公共空间登场。100余张记录成都百年光阴的照片，向世界呈现成都名城风范，展示成都独特的城市气质和成都人的珍贵城市记忆。著名摄影师肖全拍摄的“八宝街口”和“九眼桥上”，“传遍码头的‘一颗’长”满医学家华的华西银杏树”“民国时期的东门码头……其中不少照片均为首次开展览，成都人深入骨髓的乐观向上、开放包容、勤奋努力、不畏艰难的精神将在此得到淋漓尽致地体现，蓉城市民固然可在此找寻老成都的记忆，外地观众更能从中感受到天府文化别具一格的人文魅力。

百幅剪纸述党史 党旗高扬引征程

四川省广元市苍溪县举办大型剪纸作品展

□ 青婧 本报记者 蒋永飞 丁明海



苍溪县“百幅剪纸述党史”创作现场

6月28日一早，四川省广元市苍溪县红军路社区68岁的退休工人李如俊就带着孙子赶往同心广场，他们是要去参观“百幅剪纸述党史”大型剪纸展览。

展览现场，百幅精美的剪纸作品整齐地摆放在广场四周。红船启航、八七会议、三湾改编……李如俊带着孙子一幅一幅的仔细观看，把中国共产党的每一个奋斗历程编成小故事，一一讲给孙子听。

工作人员告诉记者，参展的作品以中国共产党光辉历程为主线，以重大历史事件为主题，提取具体、生动的画面，以剪纸的形式再现中国共产党历经百年从小到大的、由弱到强，从

从觉醒年代到盛世华章 波澜壮阔中书写成都答卷

幸福铭记党恩 文化践行振兴 四川成都新都区清流镇举办建党百年诗歌朗诵暨画展

□ 本报记者 万杰煜/文 冯庄/图

6月29日，以“幸福铭记党恩 文化践行振兴”为主题的诗歌朗诵暨画展在四川成都市新都区清流镇艾芜纪念馆和南行诗书院举行。

活动在激昂且富有深情的诗歌朗诵中开始，在轻松愉快的音乐快书《蓉城小吃》中落下帷幕，活动后各位来宾参观了建党百年画展。书画家刘光贤表示，此次画展用书画

庆祝党的百年华诞意义非凡，在党的领导下，人民的生活越来越好，用书画表达感激之情，也希望在未来创作出更优秀的作品。

此次活动的圆满举办，响应了成都市、新都区实施幸福美好生活“十大工程”的要求，满足了广大人民群众的精神文化需求和对美好生活的向往。

